



ОТЧЕТ ГЛАВЫ
муниципального округа Лианозово
о результатах своей деятельности,
деятельности Совета депутатов,
аппарата Совета депутатов
за 2020 год

Деятельность органов местного самоуправления муниципального округа Лианозово осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, действующим законодательством Российской Федерации, законодательством города Москвы, Уставом муниципального округа Лианозово, муниципальными нормативными правовыми актами.

Структуру органов местного самоуправления составляют:

- 1) представительный орган – Совет депутатов, состоящий из 15 депутатов;
- 2) глава муниципального округа, исполняющий свои полномочия на постоянной основе
- 3) исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления – аппарат Совета депутатов, состоящий из 4-х муниципальных служащих.

В соответствии с Уставом, глава муниципального округа Лианозово, исполняет полномочия Председателя Совета депутатов и осуществляет руководство аппаратом Совета депутатов.

Должна сразу сказать, что в связи с ограничениями, установленными на основании введения режима повышенной готовности, формы деятельности органов местного самоуправления в 2020 году частично были изменены, но, безусловно, были направлены на реализацию вопросов местного значения, социально-экономическое развитие территории муниципального округа, выполнение полномочий города Москвы, а также улучшение условий жизни населения муниципального округа Лианозово. Данная работа проводилась в тесном взаимодействии с государственными и территориальными органами исполнительной власти города Москвы, общественными объединениями и жителями района.

Так, не смотря на то, что в апреле и мае заседания Совета депутатов не проводились, за отчетный период организовано и проведено **14** заседаний Совета депутатов, на которых принято **79** решений, в том числе **9** муниципальных нормативных правовых актов.

Предварительно все вопросы тщательно изучались и обсуждались на заседаниях профильных комиссий. Продолжили работу **4** постоянно действующие комиссии – бюджетно-финансовая, по развитию муниципального округа, комиссия по проведению праздничных мероприятий и регламентная комиссия. Всего состоялось **28** заседаний профильных комиссий, на которых рассмотрено **48** вопросов.

Преобладающее большинство депутатов активно работали в составе 2-х и более профильных комиссий. Продолжилась практика по участию в работе комиссий депутатов, не являющихся ее членами. Это подчеркивает глубокую заинтересованность депутатов в тщательном изучении вопросов и позволяет эффективно принимать решения на заседаниях. Именно поэтому все рассматриваемые на заседаниях вопросы принимались Советом депутатов единогласно или преобладающим большинством голосов.

Сегодня председатели комиссий представят свои отчеты о работе за 2020 год, в которых более подробно будет отражена работа каждой комиссии.

За отчетный период были организованы и проведены **2** публичных слушания по вопросам местного значения:

- Об отчете об исполнении местного бюджета за 2019 год;
- О бюджете на 2021 и плановый период 2022 и 2023 годов.

Органы местного самоуправления также принимали участие в **4-х** проводимых органами исполнительной власти общественных слушаниях на портале «Активный гражданин».

Важным направлением являлось совершенствование правовых, финансово-экономических и организационных основ местного самоуправления, приведение нормативно-правовой базы в соответствие с федеральным и региональным законодательствами. С этой целью Советом депутатов в отчетном периоде **дважды** вносились необходимые изменения в Устав – 28 января и 15 декабря. В настоящее время декабрьское решение о внесении изменений в Устав с соответствующими документами находится на рассмотрении в Минюсте по городу Москве.

Продолжая указанную выше работу, Совет депутатов установил квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы в аппарате Совета депутатов, утвердил Порядок рассмотрения главой муниципального округа заявления о выдаче разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией. Уточнены отдельные положения Регламента Совета депутатов, которыми предусмотрена возможность проведения тайного голосования на заседаниях профильных депутатских комиссий. Данный вид голосования будет применяться только при рассмотрении вопросов по персоналиям (кандидатам).

В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы, связанные с местным бюджетом - рассмотрение проекта бюджета, утверждение бюджета и отчета о его исполнении. Реализуя указанные полномочия, Совет депутатов принял 4 решения по данным вопросам, в том числе утверждение отчета об исполнении бюджета за 2019 год, внесение изменений в бюджет, утверждение местного бюджета на 2021 год и плановый период. Также в течение года заслушивалась информация о ходе ежеквартального исполнения местного бюджета.

В рамках Соглашения, на основании принятых решений Совета депутатов Контрольно-счетной палатой Москвы осуществлена внешняя проверка отчета об исполнении местного бюджета за 2019 год и экспертиза проекта бюджета на 2021 год и плановый период.

Реализуя работу по вопросам местного значения, доработано и утверждено в новой редакции Положение о Почетном жителе Лианозово. Продолжая работу по признанию заслуг и морального поощрения лиц и организаций, осуществляющих активную общественную деятельность в Лианозово, в течение года были вручены 3 Почетные грамоты и около 50 Благодарственных писем. Утвержден Перечень местных праздничных, военно-патриотических и иных зрелищных мероприятий, проводимых на территории муниципального округа Лианозово в 2020 году, в который решением Совета депутатов внесены необходимые поправки.

В ходе работы по **собственным** полномочиям заслушан ежегодный отчет главы муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности аппарата в 2019 году, с отчетами об итогах работы выступили председатели 4-х профильных комиссий.

Об итогах работы за 2019 год Совет депутатов проинформировали начальник ОВД по району Лианозово и председатель ОПОП района.

Кратко остановлюсь на работе по **переданным** полномочиям.

В рамках реализации Закона города Москвы № 39 Советом депутатов были рассмотрены и приняты решения по **22** вопросам, в том числе:

- заслушивание отчета главы управы района и руководителей городских учреждений;

- согласование средств стимулирования управы;

- утверждение мероприятий по социально-экономическому развитию района;

- согласование проекта изменения схемы размещения нестационарных торговых объектов;

- согласование установки ограждающих устройств для регулирования въезда и выезда транспортных средств на придомовых территориях по адресам: ул. Новгородская, д. 16, ул. Новгородская, д. 16, корп.1, ул. Новгородская, д. 14, корп. 2, ул. Череповецкая, д. 22. Хочу отметить, что впервые в нашей практике четыре многоквартирных дома в Лианозово организовали и провели общие собрания каждый по своему дому, подготовив необходимый пакет документов, сработали дружно и слаженно.

Согласован проект адресного перечня многоквартирных домов, подлежащих включению в краткосрочный план реализации в 2021, 2022 и 2023 годах региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Лианозово, в который вошли **46** адресов района, в доме 8 по Абрамцевской улице будут проведены капитальный ремонт по замене отработавшего назначенный срок службы лифта. При этом по **12** адресам капитальный ремонт общего имущества будет проведен уже в текущем, 2021 году.

Соответствующим решением определено закрепление депутатов для участия в работе комиссий, осуществляющих открытие работ и приемку оказанных услуг, выполненных работ по капремонту общего имущества в многоквартирных домах, проведение которого обеспечивает Фонд капремонта города Москвы.

Отмечу, что уже в конце прошлого года началась активная работа по открытию работ по капитальному ремонту общего имущества в домах.

Важным аспектом деятельности является социально-экономическое развитие муниципального округа. Реализуя деятельность в указанном направлении, депутаты утвердили план мероприятий по социально-экономическому развитию района на 2020 год, в соответствии с которым выполнены работы по ремонту 16 квартир ветеранов Великой Отечественной войны и приравненных к ним категорий (это ремонты отдельных комнат, всей квартиры, замена сантехники и электрики). Перечень необходимых работ по каждой квартире ветерана составлялся на основании комиссионного обследования при участии представителей управы, ГБУ «Жилищник района Лианозово» и депутатов.

Также были согласованы мероприятия по благоустройству дворовых территорий района Лианозово по 8-ми адресам (замена контейнерных площадок, реконструкция детских и спортивных площадок, зон отдыха и элементов озеленения) за счет средств стимулирования управы района. Однако в связи со сложной эпидемиологической ситуацией и введением ограничительных мер, были внесены изменения в ранее принятое решение Совета депутатов, благоустройство проведено в части замены бортового камня и ремонта асфальто-бетонного покрытия по 11-ти адресам района.

Хочу обратить внимание, что со стороны муниципальных депутатов осуществлялся контроль за ходом выполнения работ. Всего в 2020 году депутаты приняли участие в работе 42 комиссий, осуществляющих открытие работ и приемку выполненных работ. Благодаря слаженной работе и тесному взаимодействию депутатского корпуса, управы района, «Жилищника» и жителей, наш район становится краше и комфортнее для проживания – все

больше появляется благоустроенных детских и спортивных площадок, уютных зон отдыха во дворах, скверов и фонтанов, которые являются визитной карточкой нашего района.

Сегодня депутаты являются активными участниками всех событий, происходящих в районе – это и городские субботники, еженедельные субботние обходы территории с главой управы, вручение на дому ветеранам юбилейной медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и другие мероприятия.

2020 год, прошедший в условиях пандемии, вызванной новой коронавирусной инфекцией, заставил пересмотреть привычные формы деятельности и искать новые, нестандартные подходы. В этот период часть работы перетекла в социальные сети, общение с различными категориями жителей происходило в формате он-лайн. Так, 9 мая в рамках акции «Поздравь ветерана» депутаты поздравляли по телефону ветеранов с праздником Великой Победы. В мае депутаты стали участниками акции «Помоги врачам», перечислив в благотворительный фонд денежные средства.

В самые сложные периоды пандемии мы очень хотели сказать слова благодарности людям, которые были на передовых рубежах борьбы с инфекцией. В интернете была организована акция БлагоДарю, в ходе которой мы выражали свою благодарность врачам, социальным работникам, учителям, работникам жилищно-коммунального хозяйства нашего района за их труд.

В период новогодних праздников все депутаты приняли участие в акциях, организованных «Единой Россией». Так в ходе акции «Спасибо врачам», были вручены подарки сотрудникам обсервации Научно-практического реабилитационного центра, работающим в «красной зоне».

В ходе акции «С Новым годом, ветеран!» поздравляли и развозили подарки ветеранам, в ходе акции «Волонтеры Нового года» купили детям из многодетных семей необходимые им вещи, а акция «Ёлка желаний», в которой мы участвовали вместе с главой управы Еленой Колесовой,

позволила исполнить желание ребёнка сироты, проживающего в Лианозово, и купить ему коньки.

Помимо участия в городских и окружных мероприятиях, реализовывались и собственные инициативы. Среди них отмечу проведение акции «Подари тепло в Лианозово», в рамках которой депутаты выходили в социально-незащищенные семьи с различными подарками и продуктовыми наборами, в которых эти семьи нуждались. Это одинокие пенсионеры, семьи с детьми-инвалидами, малообеспеченные и многодетные семьи. В ноябре состоялась благотворительная акция по уборке территории храма Воздвижения Креста Господня в Алтуфьево, в которой участвовали депутаты, представители управы и районных организаций, работники аппарата и жители района. В ходе акции были проведены работы по уборке листвы, мусора и сухостоя.

Эти формы работы успешно себя зарекомендовали и за год прочно вошли в нашу жизнь. Надеюсь, что они будут продолжены и в дальнейшем.

Взаимодействие органов местного самоуправления с органами государственной власти и общественными организациями

Важным условием для достижения положительного результата в нашей работе является тесное взаимодействие всех учреждений и организаций, и этот принцип мы успешно реализовывали в минувшем году. Налажено тесное сотрудничество с органами исполнительной власти, учреждениями образования, здравоохранения, учреждениями культуры, общественными организациями, функционирующими в Лианозово.

В течение года как глава муниципального округа принимала участие в еженедельных оперативных совещаниях префектуры СВАО и управы района, заседаниях Координационного совета префектуры, которые в связи с введением ограничений стали проводиться в формате видеоконференций. Являюсь членом антитеррористической комиссии района, комиссии по оказанию адресной социальной помощи жителям Лианозово, комиссии по опеке и попечительству при управлении соцзащиты, регулярно принимаю

участие в их работе. Участвовала в консультативных днях при Центре помощи семье и детям «Диалог» для отдельных категорий семей (опекуны, многодетные семьи и семьи с детьми-инвалидами).

Важным фактором взаимодействия является постоянное участие в заседаниях Совета депутатов главы управы района и должностных лиц управы, префектуры, Бутырской межрайонной прокуратуры, представителей городских организаций и жителей.

Была продолжена работа по взаимодействию с общественными организациями Лианозово – Советом ветеранов, обществом инвалидов, Молодежной палатой, обществом «Инвалиды Чернобыля в районе Лианозово», общественной организацией «Жители блокадного Ленинграда» при проведении совместных праздничных, памятных и организационных мероприятий. С учетом новых эпидемиологических условий эта работа видоизменилась и подробнее о ней скажу позже.

Одной из неотъемлемых и значимых форм работы депутата является **приём населения**. Все депутаты в обязательном порядке вели приём населения согласно утверждённому графику. С начала пандемии прием проводился по телефону и посредством электронной почты. В связи с введенным на территории Москвы режимом повышенной готовности и в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции, решением Совета депутатов приостановлен срок проведения отчетов до 1 апреля 2021 года. В декабре информация о проделанной в прошедшем году депутатами работе была размещена на официальном сайте муниципального округа.

В 2020 году в мой адрес поступило **53** обращений жителей, из них **20** обращений поступили на личном приеме. Обращения носили как индивидуальный, так и коллективный характер.

Значительная часть обращений жителей касалась вопросов благоустройства дворовых территорий, содержания многоквартирных домов, оснащения спортивных и детских площадок. Многие обращения были связаны с социальной сферой, организацией автобусных маршрутов,

установкой ограждений на придомовой территории, др.

На все вопросы заявителям были даны ответы, при необходимости направлялись обращения в соответствующие организации, их исполнение находилась под моим личным контролем. Обращения по благоустройству решались в тесном взаимодействии с ГБУ «Жилищник района Лианозово» и управой района. При рассмотрении некоторых обращений я с главой управы и представителями Жилищника выходила непосредственно на адрес, встречалась с жителями. Таким образом, например, решался вопрос по установке пандуса в одном из подъездов дома 97 по Алтуфьевскому шоссе.

Хочу выразить искреннюю благодарность всем сотрудникам ГБУ «Жилищник района Лианозово», которые оперативно откликаются на наши обращения.

Неотъемлемой частью деятельности органов местного самоуправления является **информирование жителей**. Эта работа включает в себя подготовку печатных материалов в бюллетень «Московский муниципальный вестник»;

- обновление официального сайта муниципального округа;
- встречи с жителями района;
- участие в публичных слушаний;
- приём населения главой муниципального округа, депутатами и сотрудниками аппарата.

Официальный сайт содержит большой объем разнообразной информации о деятельности местного самоуправления. Здесь можно ознакомиться с историей района, узнать график приема, ознакомиться с принятыми решениями и посмотреть видеозапись заседания. В соответствующих разделах размещены сведения об исполнении местного бюджета, оповещения о публичных слушаниях и многое другое.

Имеются ссылки, при помощи которых можно оперативно ознакомиться с информацией на официальных сайтах органов исполнительной власти города Москвы.

Деятельность аппарата Совета депутатов

В течение отчетного периода аппарат обеспечивал организацию работы Советов депутатов и его комиссий, исполнение функций по решению вопросов местного значения и отдельных полномочий города Москвы.

Было организовано проведение заседаний Совета депутатов и профильных комиссий. Аппаратом подготовлено, оформлено и зарегистрировано **43** муниципальных правовых актов и **525** служебных документов.

Правовые акты Совета депутатов, главы и аппарата, другие материалы в установленные сроки направлялись в Департамент территориальных органов исполнительной власти, прокуратуру, Регистр, при необходимости публиковались в бюллетене, размещались на официальном сайте.

Проведена работа по упорядочению документов и дел постоянного срока хранения и долговременного (50 лет) срока хранения по личному составу за 2016 – 2018 годы.

Аппаратом на бесплатной основе предоставляются **3** муниципальных услуги:

- регистрация трудовых договоров между работодателями - физлицами с работниками, и регистрации факта прекращения трудового договора;

выдача разрешения вступления в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет.

Организованы и проведены **4** конкурсные процедуры – **2** открытых конкурса (услуги по проведению местных праздничных, военно-патриотических и выездных мероприятий), **электронный аукцион** (автотранспортные услуги) и **запрос котировок** (приобретение единых проездных билетов), заключены контракты на общую сумму **2 035 тыс. руб.**

По итогам исполнения контрактов акты подписаны без претензий сторон. Заключены **45** договоров закупок малого объема. Все мероприятия, связанные с реализацией положений закона № 44-ФЗ (размещение планов-

фестиваля боевых искусств совместно с «ИМА-Лианозово».

Всего аппаратом проведено **11** мероприятий, из них **3** – по военно-патриотическому воспитанию.

Прошедший год останется в нашей памяти годом, в котором мы столкнулись с новым вызовом – пандемией коронавирусной инфекции, и это отразилось на всех без исключения сферах жизни всего общества и каждого из нас в отдельности, заставило пересмотреть традиционные формы работы, находить и внедрять новые. В тоже время пандемия дала возможность глубже и ярче раскрыться таким человеческим качествам как сопереживание, сочувствие и отзывчивость. Все мы видели, с какой самоотдачей работают врачи, работники социальных служб и волонтеры.

Подводя итоги работы за 2020 год, хочу сказать слова искренней признательности всему составу Совету депутатов и каждому депутату в отдельности за Вашу работу, искреннюю заботу и внимание к проблемам района и жителей.

Также хочу выразить благодарность управе района и ГБУ «Жилищник района Лианозово», представителям общественных организаций и жителям нашего округа за взаимопонимание, активную жизненную позицию, и высказать уверенность в том, что все мы и впредь будем совместно делать всё от нас зависящее для процветания нашего района, города.